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Um die Leistungen eines Gäste-WLANs (Hotspot) für Sie im Nachbarschaftsheim Schöneberg 
(NBHS) zu erbringen, ist die Verwendung von personenbezogenen Daten von dem von Ihnen ge-
nutzten Endgerätes erforderlich. Nachfolgend informieren wir Sie darüber, welche Daten von uns 
dabei erhoben und verarbeitet werden. 

Verantwortliche Stelle 
Nachbarschaftsheim Schöneberg e.V. 
Holsteinische Straße 30 
12161 Berlin 
Telefon (0 30) 85 99 51-155/-156 
Telefax (0 30) 85 99 51-745  E-Mail: mail(at)nbhs.de 

 
Unseren Datenschutzbeauftragten Hans Peter Becher erreichen Sie postalisch unter der oben an-
gegebenen Adresse mit dem Zusatz „Datenschutzbeauftragter“ oder per E-Mail unter daten-
schutz(at)nbhs.de 
 

Bei Nutzung unseres Gäste-WLANS werden folgende Daten erfasst und gespeichert: 
• Vor- und Zuname (zur Ausstellung des Vouchers) 
• MAC-Adresse (Media Access Control Address) Ihres Endgeräts, mit dem Sie unser Gäste- 

WLAN nutzen 
• Übermittelter Rechnername 
• IP-Adresse 
• Einwahl- und Auswahlzeiten in bzw. aus dem Gäste WLAN  
• Protokolldaten („Logfiles“) über Art und Umfang der Nutzung der Dienstleistungen 

Bei sog. Logfiles handelt es sich um Textdaten in einer Datei, die ein automatisch erstelltes 
Protokoll der Aktivitäten enthält, in diesem Fall bei der IP-Adressvergabe und dem Ein- und 
Ausbuchen aus WLAN-Zugangspunkten. Diese Daten können nicht unmittelbar Ihrer Per-
son zugeordnet werden. 

Besuchte Webseiten werden nicht protokolliert 
 

Die genannten Daten werden von uns zu folgenden Zwecken verarbeitet: 
• Zur vertragsgemäßen Leistungserbringung (Bereitstellung des Gäste-WLANS) 
• Gewährleistung einer reibungslosen Nutzung unseres Gäste-WLANS im Rahmen der tech-

nischen Notwendigkeit, 
• Aufdeckung, Ermittlung und Verfolgung von Verstößen gegen die Nutzungsbedingungen 

unseres freien Gäste WLANS. 
 
Rechtliche Grundlage 
Die Verarbeitung ist für die Erfüllung eines Vertrags (Bereitstellung eines Internetzugangs über das 
Gäste-WLAN) gem. Art. 6 Abs. 1 lit. b DS-GVO erforderlich. Der Vertrag wird bei der Anmeldung am 
Gäste-WLAN rechtskräftig geschlossen. 
 

Löschung  
• Die Daten in unserem Router werden spätestens nach 90 Tagen gelöscht.  
• Internetnutzungsdaten: nach 7 Tagen 
• Persönliche Daten nach Aushändigung des WLAN-Vouchers: entsprechend der Gültigkeit 

des Vouchers plus drei Monate 
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Weitergabe Ihrer Daten an Dritte 
Eine Weitergabe Ihrer Daten an Dritte erfolgt nur, wenn: 

• Sie Ihre nach Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. a DSGVO ausdrückliche Einwilligung dazu erteilt haben, 
• die Weitergabe nach Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. f DSGVO zur Geltendmachung, Ausübung oder Ver-

teidigung von Rechtsansprüchen erforderlich ist und kein Grund zur Annahme besteht, dass 
Sie ein überwiegendes schutzwürdiges Interesse an der Nichtweitergabe Ihrer Daten haben, 

• für die Weitergabe nach Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. c DSGVO eine gesetzliche Verpflichtung besteht, 
oder 

• dies gesetzlich zulässig und nach Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. b DSGVO für die Erfüllung von Ver-
tragsverhältnissen mit Ihnen erforderlich ist. 

 

Ihre Rechte 
Sie haben gemäß Art. 15 DSGVO das Recht auf Auskunft seitens des Verantwortlichen über die Sie 
betreffenden personenbezogenen Daten sowie auf Berichtigung unrichtiger Daten gemäß Art. 16 
DSGVO oder auf Löschung, sofern einer der in Art. 17 DSGVO genannten Gründe vorliegt, z.B. wenn 
die Daten für die verfolgten Zwecke nicht mehr benötigt werden. 
Sie haben zudem das Recht auf Einschränkung der Verarbeitung, wenn eine der in Art. 18 DSGVO 
genannten Voraussetzungen vorliegt und in den Fällen des Art. 20 DSGVO das Recht auf Daten-
übertragbarkeit. 
In Fällen, in denen wir Ihre personenbezogenen Daten auf der Rechtsgrundlage von Art. 6 Abs. 1 S. 
1 lit. f DSGVO verarbeiten, haben Sie zudem das Recht, aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen 
Situation ergeben, jederzeit Widerspruch einzulegen. Wir verarbeiten die personenbezogenen Da-
ten dann nicht mehr, es sei denn, es liegen nachweisbar zwingende schutzwürdige Gründe für die 
Verarbeitung vor, die gegenüber Ihren Interessen, Rechten und Freiheiten überwiegen, oder die 
Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen. 
Sollten Sie diese Rechte gegenüber dem NBHS geltend machen, wird das NBHS prüfen, ob die 
gesetzlichen Voraussetzungen erfüllt sind. 
 

Widerrufsrecht bei erteilter Einwilligung 
Sofern Sie uns eine Einwilligung zur Verarbeitung personenbezogener Daten erteilt haben (Art. 6 
Abs. 1a DSGVO), können Sie diese jederzeit uns gegenüber widerrufen. Bitte beachten Sie, dass 
der Widerruf erst für die Zukunft wirkt, ein rückwirkender Widerruf ist also nicht möglich. Die Recht-
mäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung wird hierdurch 
nicht berührt. 
Zur Geltendmachung Ihrer Betroffenenrechte und Widerrufsrechte wenden Sie sich bitte an die 
oben genannte Adresse (Nachbarschaftsheim Schöneberg). 
 

Beschwerderecht bei der Aufsichtsbehörde 
Sie haben die Möglichkeit, sich mit einer Beschwerde an die zuständige Datenschutzaufsichtsbe-
hörde wenden: 

Berliner Beauftragte für den Datenschutz und die Informationsfreiheit 
Friedrichstr. 219 
10969 Berlin 
Tel.: +49 30 13889-0 
Fax: +49 30 2155050 
E-Mail: mailbox@datenschutz-berlin.de 
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